

逐步将沙地改良成耕地,种植山药、马铃薯、甜瓜、大葱等

平罗县点沙成金农作物亩产逾5000公斤

本报讯(记者 刘文鑫 张敏)在黄河流经的平罗县东岸,曾经荒芜的沙地焕发新生,农作物亩产突破5000公斤。

12月3日,平罗县红崖子乡红瑞村,62岁的村民白志福和同伴们正忙着将山药装车。“务农大半辈子,头次见到产量这么高的田。”白志福从宁夏山区移民到黄河岸边居住,从播种到收获,他们一家4口都在这里务工,年收入8万多元。

一捆捆山药,根系粗壮、大小匀称,经过去沙、筛选后,被整齐地排列在车上,准备销往重庆、四川、福建、江苏等地。“以前这里都是寸草不生的连绵沙丘,什么也种不了。现在,种植农作物,亩均收益过万元,用工成本5000元。”宁夏塞上春农产品物流有限公司负责人王怀东指着眼前的沙地说。

平罗县采取平田整地,红土覆沙,施加有机肥、有机元素等治沙办法,逐步将沙地改良成耕地。随后又试验种植山药、土豆等沙生农作物,土壤质量逐年改善,作物实现高产高效,马铃薯亩产5000公斤以上,山药亩产

6000公斤左右。以前荒无人烟的沙地,如今变成了“金地银地”,有哪些秘诀?“首先要根据沙地特性,选择优质品种;其次就是进行科学的田间管理。”王怀东说,尤其采用水肥一体化技术,将有机肥精准滴灌到每一个作物根部,同时利用沙土地病虫害少的优势,增收自然而然就见效。

王怀东是平罗县最早一批种植沙地农作物的人,得益于此前的种植经验,他邀请各地专家前来考察,发现黄河东岸地势平坦,光照资源充足,昼夜温差大,得黄河水灌溉之利,是发展沙地特色种植业的“宝地”。经多方勘探后,王怀东于2022年试种山药400多亩,当年亩产达到4000公斤,今年亩产超过5000公斤。

“两个月前,我想办理居住权,向银川市不动产登记事务中心电话咨询时,被告知暂时没有这项服务,没想到仅过了两个月,工作人员就打电话,通知我准备相关的资料。”孙先生高兴地说。

依据《不动产登记规程》规定,办理居住权登记需要携带不动产登记申请书、申请人身份证明、不动产权属证书和设立居住权的相关材料。

“我们会提供线上、线下多种渠道,帮助购房人先查询预购住宅的登记信息,核实该房屋是否存在居住权,保障购房人对所购房屋是否设立居住权的知情权。”银川市不动产登记事务中心相关负责人表示,目前群众普遍反映的“房子不归我,但我可以住”的诉求,得到了最大限度的满足。在居住权存续期间,居住权也不会因为房屋所有权的转移而丧失,这对于完善住房保障体系、保障困难群体基本需求具有重要意义。

“我的专业是财务管理,我想在这次招聘会上找到一份与专业领域相契合的岗位。”来自西吉县“三支一扶”服务期满刚满的求职者仇路表示,凭借他在服务期间积累的实践经验 and 专业知识,他确信能够找到一份发挥自己专业优势的工作。

固原市为提前谋划好2025年“春风行动”及“点对点”有组织劳务输出工作,市分管领导带队赴上海、福建、重庆、江西等地“访企拓岗”,采集96家企业用工信息1.63万条。同时制定《固原市2024年高校毕业生就业服务专项行动招聘工作方案》和《招聘会工作应急预案》,积极做好用人单位岗位招聘信息征集工作。

“本次招聘涵盖制造、贸易批发和零售、教育、金融、计算机应用和软件服务、租赁和商贸服务、电力热力供应等多个行业。”固原市人社局相关负责人介绍,组织离校未就业高校毕业生、“两后生”等参加现场招聘,发放惠民政策宣传资料3000余份,直播带岗吸引6700多人次观看,初步达成就业意向103人。

招聘会期间,固原市(区)人社、就业部门与福州市(区)人社部门召开劳务协作座谈会,双方就2025年“春风行动”及“点对点”包机向福建输送务工人员等事宜达成意向。

“青铜峡市政务服务中心公安窗口集合户政、出入境、车管及治安、禁毒、网安类行政审批业务,从‘专窗’升级为‘综合窗口’,涵盖131项政务服务事项,实现了‘不找警种、不分区域、一次办成’,满足群众多元化办事需求。自‘综合窗口’运行以来,公安窗口已为群众办理户政、交管、出入境等各项业务800余件。”青铜峡市政务服务中心公安窗口首席

稳经济 保增长 促发展

“这里产的白玉山药,是同品种中品质最好的。”河南人张振在平罗种植山药已经9年,对产自黄河东岸的山药品质尤为自信。他过去在老家种山药,亩产量也就1500公斤左右。第一年在平罗沙地种山药,亩产达到2500公斤至3000公斤。“随着近两年种植技术提升,品质和产量再创新高。”他说。

平罗县采取院地合作,建立农业技术研究及生产实验基地,推广集约化基质穴育苗移栽、秸秆生物反应堆、精准水肥一体化、蚯蚓生物技术、病虫害绿色防控、配方施肥等技术和新品种,形成以陶乐镇为核心的沙地农业,总面积达到4.6万亩,产值近10亿元。

以山药为例,平罗县种植面积达1.73万亩,亩均产值2万元左右,产业总产值3.4亿

元以上,带动当地农户约3000多户,劳务收入约3600万元。“流转费亩均按照2200元计算,总计3800万元,加上务工收入,农户从沙地农业中获得总收入7400多万元,户均2400多元。”该县农业农村局农业技术推广服务中心副主任刘万军介绍。

平罗县在防沙治沙的过程中,将生态建设与经济效益相结合,依托黄河东岸农业创新和生态恢复资源禀赋,通过生态绿化、沙地整治、盘活资源等方式,创建以“合作社+农户”和“科技带头人+农户”等新型产销共同体,有效连接农户与市场、生产与技术、政府与农民,变“小规模、分散化”的小家庭经营为“规模化、产业化”的组织化经营,促进农业增效、农民增收。

在华泰农、塞上春、彩誉荣公司等一批龙头企业带动下,黄河东岸沙地特色农业发展持续向好,特别是沙地山药、马铃薯、甜瓜、大葱等作物种植面积、产量、效益逐年攀高,带动红崖子、陶乐、高仁等3个乡镇上万名生态移民群众参与其中。

银川市不动产居住权登记业务开办

“房子不归我,但我可以住”

“两个月前,我想办理居住权,向银川市不动产登记事务中心电话咨询时,被告知暂时没有这项服务,没想到仅过了两个月,工作人员就打电话,通知我准备相关的资料。”孙先生高兴地说。

依据《不动产登记规程》规定,办理居住权登记需要携带不动产登记申请书、申请人身份证明、不动产权属证书和设立居住权的相

关材料。已经办理居住权登记的住宅房屋,在办理转移、抵押、预告等处登记时,工作人员也会事先告知申请人存在居住权登记,并在登记申请表中予以注明,由申请人签字确认后才能办理。

“我们会提供线上、线下多种渠道,帮助购房人先查询预购住宅的登记信息,核实该房屋是否存在居住权,保障购房人对所

购房屋是否设立居住权的知情权。”银川市不动产登记事务中心相关负责人表示,目前群众普遍反映的“房子不归我,但我可以住”的诉求,得到了最大限度的满足。在居住权存续期间,居住权也不会因为房屋所有权的转移而丧失,这对于完善住房保障体系、保障困难群体基本需求具有重要意义。

银川花博园山海灯会即将开幕

12月9日,在银川市中国花博园内,山海灯会各项筹备工作正在有序进行。此次山海灯会以“山海幻境,点亮银川”为主题,精心打造100组绚丽花灯,涵盖多个主题灯区和丰富多彩的主题活动。花灯将融合传统文化与现代科技,展现出山海之间的奇幻景象,为游客带来一场视觉与心灵的双重享受。目前,工人们正在紧锣密鼓地组装花灯部件,并进行细致的调试和检查,确保每一组花灯都能完美呈现。山海灯会将于12月20日在花博园开幕,并持续至2025年2月16日。

本报记者 乔新宇 实习生 杨馨怡 文/图



搭建好的大型蛇年迎新花灯展现出浓厚的节日氛围。



工人们在组装花灯部件。



花灯组装现场。

青铜峡1170项政务服务“一窗”系统办理

实现“一事跑多窗”到“一窗办多事”

“青铜峡市政务服务中心公安窗口集合户政、出入境、车管及治安、禁毒、网安类行政审批业务,从‘专窗’升级为‘综合窗口’,涵盖131项政务服务事项,实现了‘不找警种、不分区域、一次办成’,满足群众多元化办事需求。自‘综合窗口’运行以来,公安窗口已为群众办理户政、交管、出入境等各项业务800余件。”青铜峡市政务服务中心公安窗口首席

代表张晗说。截至目前,进驻青铜峡市政务服务中心的部门有39个,进驻事项有1443项,进驻率达96%,水电气热业务进驻率达100%。设立综合窗口16个,将27个部门1170项业务全部纳入“一窗”系统办理,“一窗”受理事项比例达82%。137项政务服务事项下沉到镇(街)便民服务中心就近办理,将60项便民服事

项进驻到村(社区)便民服务站进行帮办代办。“青铜峡市审批服务管理局将在政务服务‘一窗通办’基础上,进一步推进政务服务线上线下融合和向基层延伸试点工作,完成峡口镇、邵岗镇、叶盛镇和裕民街道办及所辖的33个村(社区)试点工作,全面推动更多高频政务服务事项下沉到镇(街)便民服务中心审批服务管理局相关负责人说。

本报讯(记者 王海英 杨志挺 张蕾 刘祥)初冬时节,总投资4385万多元的吴忠市红寺堡区河西至和兴公路特色项目初见雏形。这条道路如同一条线,串起了沿线的枸杞种植基地、葡萄酒庄园、畜牧养殖基地、光伏产业园区,它们宛若红色、紫色、白色、黑色的彩色珍珠汇聚在道路四周,以道路为轴线蓬勃发展。

近年来,红寺堡区先后建成综合产业发展轴和葡萄酒产区,沿线分布有玺赞生态枸杞庄园特色景区(3A级景区)、吴忠市红寺堡区百瑞源枸杞产业发展有限公司、葡萄酒庄园、规模化畜牧养殖基地及中国华能新能源光伏产业园区,年总产值2.2亿元,成为红寺堡区重要的经济发展核心区。产业的快速发展需要匹配一条“致富”的康庄大道。这些年来,承载园区企业、群众工业品运输和生活保障的河西至和兴公路路面狭窄,堵车严重,严重制约区域经济发展。

为破解发展瓶颈,务实解决群众致富中遇到的困难,今年6月,红寺堡区投资4385万多元,建设红寺堡区河西至和兴公路特色项目,主要对主线旧路进行改扩建,新建大桥1座、涵洞7道,并设置完善的交通标志、标线、护栏等交通安全设施及节点景观工程,计划于2025年7月底完工。“作为连接沿线产业至国道344、338和红寺堡城区的快捷通道,项目建成后将大大改善道路运输条件,提升物流运输效率,推动农产品电商服务业快速发展,还能极大缓解国道338线交通压力,有效解决红寺堡城区绕行问题。”河西至和兴公路特色项目第二标段项目经理刘兴华介绍。

道路建设不是简单地“泥水路”到“水泥路”的转变,更重要的是带去了人气、财气。吴忠市红寺堡区百瑞源枸杞产业发展有限公司种植了400亩优质枸杞,每到采摘季周周边红寺堡镇、大河乡、新庄集乡等乡镇有1500多名农民在务工,每天人均收入150元,50天采摘期可收入7500元。大河村村民季海霞说:“门口的路从两车道变成了四车道,路好走了,明年我还要介绍亲戚来这里打工。”在宁夏吴中太科电力有限公司工作的马智说:“曾经的路面很窄,道路拥挤,一到高峰,我们的物资就被堵在路上,今后这些问题将迎刃而解,物资运输将由过去的1个小时20分钟缩短为40分钟。”

宁夏运动员在全国越野滑雪比赛中获一银一铜

本报讯(记者 王刚)12月9日,记者从宁夏滑雪运动协会获悉,在日前落幕的首届全国全民健身大赛越野滑雪比赛(新疆站)中,宁夏代表队的田朝晨在5公里集体出发项目上获得第二名,来自平罗县的11岁马驰程获得14岁以下项目5公里集体出发第三名。

此次比赛在阿勒泰市萨阔布越野滑雪场举行,为期2天,设男子团体不限技术4x1.5公里接力、女子团体不限技术4x1.5公里接力、5公里集体出发不限技术等3个项目。此次比赛,宁夏共派出4名运动员参加比赛。

今年57岁的田朝晨,今年1月代表宁夏参加了十四冬群众组比赛,平时爱好铁人三项、帆船、皮划艇、轮滑等运动,训练高山滑雪和越野滑雪仅有一年多时间。11岁的马驰程是平罗县城关第三小学五年级学生,学校轮滑队、越野滑雪(滑轮)队队员,曾代表平罗县参加自治区速度轮滑、滑冰锦标赛多次获奖。

“爱心绘梦,共享阳光”文化助残美术作品展开幕

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 方海鹰 杨淑琼)12月9日,由宁夏残疾人福利基金会和宁夏义工志愿服务联合会主办、宁夏美术家协会指导的“爱心绘梦,共享阳光”文化助残主题美术作品邀请展在银川美术馆开幕。

当日14时,银川美术馆内人声鼎沸,宁夏美术家协会的画家们在展厅内挥毫泼墨,精心创作。70多岁的肢体残疾人王西宁女士坐在轮椅上,全神贯注地学习着画家何占福的花卉水墨画创作。她从小患小儿麻痹症,但从未放弃对艺术的热爱。

作为参展作品最多的残疾人画家,左文俊与爱人马婵媛忙碌于展厅内外。左文俊认为,“爱心绘梦”不仅是对残疾人艺术创作的肯定,更是对全社会关爱残疾人的呼唤。他希望通过作品展,让更多人了解残疾人的内心世界,感受他们充满阳光和爱的艺术天地。马婵媛作为此次画展的策展人,她强调了展览旨在展示残疾人群体的绘画才能和积极向上的生活态度,希望得到专业老师的认可和鼓励,让他们在绘画道路上更加自信。

本次展览汇聚了61位艺术家的111幅美术作品,包括6位残疾人艺术家的35幅作品,涵盖了国画、油画两种艺术形式。这些作品不仅展示了艺术家和残疾人的艺术才华,更传递了他们对生活的热爱和对未来的希望,在全社会营造出关爱残疾人、支持残疾人事业的良好氛围。

12月10日,观众还可以通过网络平台进行线上“云”展览,足不出户就能欣赏到这些精美的画作。

中共中央召开党外人士座谈会

(上接第一版)

习近平强调,做好明年经济工作,需要全党全社会共同努力、艰苦奋斗。当前,我国发展面临许多不确定性和挑战,必须高度重视,切实加以解决。困难挑战年年有,但我们从来都是在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大的。要做好充分的工作准备,通过不懈努力实现明年经济社会发展目标,开创事业发展新局面。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是提高政治站位,协助党和政府做好经济工作。增强大局意识、全局观念,自觉在党和国家工作全局中充分发挥参政议政作用。发挥统一战线独特优势,协助党和政府宣传政策、稳定预期、化解矛盾,引导广大成员及所联系群众全面辩证看待经济形势、发展大势,唱响主旋律、传递正能量。深入研究涉及改革发展稳定的关键问题,提出具有前瞻性和可操作性的意见建议。把准民主监督性定位,加强工作统筹协调,助推各项国家战略的实施。三是加强自身建设,进一步增强参政议政能力。加强领导班子和队伍建设,从严要求、从严约束、从严监督,发现腐败行为严惩不贷。加强理论武装和知识更新,强化实践锻炼,不断提高履职本领和参政议政水平。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、安立佳、田轩等。

红寺堡一条公路串起四色『珍珠』

沿线有枸杞种植基地、葡萄酒庄园、畜牧养殖基地、光伏产业园区